

МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ ДЕТЯМ В РЕСПУБЛИКЕ ДАГЕСТАН

ГЛАВНЫЙ ВРАЧ
ГБУ РД «ДЕТСКАЯ
РЕСПУБЛИКАНСКАЯ
КЛИНИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА
ИМЕНИ Н. М. КУРАЕВА»
Башир Магомедович
Махачев



Детская республиканская клиническая больница (ДРКБ) – одно из крупных лечебных учреждений Дагестана. Ее деятельность направлена на оказание медицинской помощи детям, внедрение в практику здравоохранения новых методов диагностики и лечения, а также на повышение профессионального уровня медицинских работников.

Следует отметить, что в высокогорных районах Дагестана оказание медицинской помощи населению всегда являлось серьезной проблемой. Именно поэтому ДРКБ, направляя в труднодоступные места квалифицированных специалистов, делает всё возможное для того, чтобы больные дети, в том числе новорожденные, получили помощь. Больница оказывает организационно-методическую, лечебно-консультативную и специализированную медицинскую помощь детям не только Дагестана, но и Северо-Кавказского региона, прежде всего детям Чечни и Ингушетии. Если же говорить о внутренней статистике, то у нас 56% больных из высокогорных районов республики и 44% – из городов.

За 28 лет нами проделан путь от нескольких соматических и хирургических отделений до многопрофильного лечебного учреждения, ставшего организационно-методическим и лечебно-консультативным центром по оказанию медицинских услуг. В результате реорганизации существовавших отделений и открытия новых в 20 стационарных отделениях и стационаре дневного пре-

бывания развернута 941 койка. Для оказания экстренной помощи круглосуточно функционирует выездная бригада врачей анестезиологов-реаниматологов. Хочу подчеркнуть: удельный вес детского населения в Дагестане самый высокий в России (почти 31%) и по количеству детей республика занимает 5-е место. В связи с высоким уровнем рождаемости и необходимостью специализированной помощи новорожденным в больнице открыто отделение реанимации и функционирует операционная, где внедрены в практику современные методы хирургической коррекции пороков развития у новорожденных детей.

В отделениях ДРКБ созданы все условия для полноценного диагностического исследования. Рентгенологическая служба с пятью кабинетами и компьютерными томографами, эндоскопия, УЗИ, общеклинические, биохимические, бактериологические лабораторные исследования и другие функциональные методы позволяют за короткое время не только обследовать пациента, но и установить точный диагноз. Существенный вклад в лечение вносят отделения переливания крови и гравитационной хирургии крови, физиотерапевтического и восстановительного лечения.

Есть у нас и консультативная поликлиника, рассчитанная на 300 посещений в день, то есть ежегодно 70–80 тыс. детей получают квалифицированную консультативную помощь от профессоров, доцентов, ассистентов Дагестанской государственной медицинской академии и заведующих специализированными отделениями ДРКБ. В целях дальнейшего совершенствования работы поликлиники используется метод экспресс-диагностики у детей состояния сердечно-сосудистой системы с топической визуализацией. Функционирует сурдологический кабинет, где обеспечивается первичная подготовка отоларингологов по работе с аудиоаппаратурой и проведению аудиоскрининга новорожденным и детям первого года жизни. В 2010 году при поликлинике организован и оснащен необходимой аппаратурой и техникой центр «Здоровье», где проводится обследование детей с целью профилактики заболеваемости

и своевременного выявления отклонений в их состоянии, что позволяет снизить детскую инвалидность. За 2013 год в центр обратились 7707 детей, обследованием охвачено 100%; выявлено 4706 (61,1%) здоровых детей; 3001 (38,9%) – с факторами риска, из них 341 (11,4%) направлен в амбулаторно-поликлинические учреждения по месту жительства.

В связи с внедрением программы модернизации здравоохранения в Дагестане интенсивно развивается реанимационная служба. Для оказания неотложной помощи в городских и 26 центральных районных больницах республики развернуто более 140 реанимационных коек, из них 80 в ЦРБ, где осуществляется реанимационная помощь детям всех возрастных групп, включая новорожденных. Работу осуществляют около 150 врачей, прошедших интернатуру и практическую подготовку на базе реанимационных отделений ДРКБ.

Открытие на базе ДРКБ дистанционного детского реанимационно-консультативного центра позволило контролировать обследование и лечение тяжелобольных пациентов, находящихся в лечебно-профилактических учреждениях республики, и оказывать им консультативную и практическую помощь. Ежегодно центр проводит более 1,5 тыс. телефонных консультаций, из которых около 1,2 тыс. – по поводу новорожденных детей, 670 – с выездом на место (из них 80% к новорожденным в города и районы республики). По принципу «эвакуация на себя» транспортировано 350 пациентов, в том числе 333 новорожденных; кроме того, при выездах реаниматологи консультируют более 2 тыс. экстренных больных.

За последние 17 лет благодаря профессиональной работе коллектива произошли серьезные изменения основных показателей деятельности больницы. Растет количество детей, получивших высококвалифицированную медицинскую помощь. Например, в 1995 году на стационарном лечении находилось 10 063 ребенка и было выполнено 2829 хирургических вмешательств, а в 2011 году – 20 152 ребенка и 4845 хирургических вмешательств.

Рассказывая о достижениях, хочется напомнить, что у нас открыли первый в мире центр восстановительной хирургии с наращиванием сосудов для детей, подростков и взрослых. В нем проводятся операции пластики трофических венозных язв (аутодермопластика), механическое стимулирование ангиогенеза при ишемической болезни органов таза, брюшной и грудной полостей и т.д. Для лечения детей разработана методика механического стимулирования ангиогенеза с использованием многопозиционной оригинальной кушетки. Методика механического стимулирования ангиогенеза и сконструированные аппараты применяются в европейских странах. В хирургическую практику внедрены методы лечения эндоскопической холецистэктомии, операции при врожденных пороках сердца, перевязка открытого артериального протока, непрерывный шов при резекции лоханочно-мочеточникового сегмента у больных с гидронефрозом,

УЗИ-диагностика инвагинации кишечника. В лабораториях больницы проводится около 150 исследований, освоена методика определения гормонов щитовидной железы, внутриутробной инфекции (цитомегаловирусная инфекция, токсоплазмоз, хламидии, вирус простого герпеса, вирус краснухи).

ДРКБ является клинической базой Дагестанской государственной медицинской академии и Дагестанского базового медицинского колледжа имени Р.П. Аскерханова. За 28 лет прошли обучение около 10 тыс. интернов, клинических ординаторов и курсантов. Что касается дальнейших перспектив ДРКБ, то планов действительно много: от расширения диагностической и лечебной базы до ремонтных работ и строительства! Мы продолжаем внедрять новые технологии и современную аппаратуру, уделяем большое внимание профессиональному росту медицинского персонала. На территории больницы планируется построить перинатальный центр на 300 коек и оснастить его современной техникой. Предполагается завершить строительство лечебного корпуса, открыть пульмонологическое, неврологическое, аллергологическое, торакальное отделения, отделение хирургии новорожденных, хирургии тазобедренного сустава, реанимационное отделение для хирургических больных.

Конечно же, как и у всех, у нас случаются внештатные ситуации и неудачи, которые мы решаем всем коллективом. Сегодня в ДРКБ работают 1636 сотрудников, в том числе 308 врачей, 654 средних и 423 младших медицинских работников. Все они имеют сертификаты специалиста, а более половины – квалификационные категории. 3 врача являются докторами, 17 – кандидатами медицинских наук. В больнице работают 3 заслуженных врача Российской Федерации, 27 заслуженных врачей Республики Дагестан, 123 сотрудника отмечены значками «Отличник здравоохранения», «Отличник здравоохранения Республики Дагестан». 117 врачей и 68 средних медицинских работников награждены грамотами и медалями. Наши специалисты обладают огромными теоретическими и практическими знаниями и готовы трудиться во имя жизни и здоровья детей.

Хочу выразить искреннюю благодарность руководству республики в лице президента Рамазана Гаджимурадовича Абдулатипова и министру здравоохранения Танка Ибрагимовичу Ибрагимову за их постоянную помощь в вопросах, связанных с организацией работы больницы, и надеюсь на их дальнейшую поддержку. Мы ценим внимание руководства и, в свою очередь, хотим заверить, что будем работать на благо и здоровье каждого ребенка. Гуманизм и благородство навсегда останутся главными принципами нашей профессии.

ДРКБ расположена по адресу: просп. А. Акушинского, 7-я линия, д. 2а, Махачкала, Республика Дагестан, Россия, 367027. Вы можете связаться с нами по телефону: (8722) 518 602 или написать по электронной почте: DRKB@mail.ru. Более подробную информацию можно получить на сайте больницы www.drkbrd.ru.